

**Генеральная Ассамблея  
Совет Безопасности**

Distr.: General  
3 April 2017  
Russian  
Original: English

Генеральная Ассамблея  
Десятая чрезвычайная специальная сессия  
Пункт 5 повестки дня  
**Незаконные действия Израиля в оккупированном  
Восточном Иерусалиме и на остальной части  
оккупированной палестинской территории**

Совет Безопасности  
Семьдесят второй год

**Идентичные письма Постоянного наблюдателя от Государства  
Палестина при Организации Объединенных Наций от  
31 марта 2017 года на имя Генерального секретаря,  
Председателя Генеральной Ассамблеи и Председателя Совета  
Безопасности**

По мере того как Израиль, оккупирующая держава, продолжает свою систематическую политику поселенческого колониализма, апартеида и этнической чистки в оккупированном Государстве Палестина, включая Восточный Иерусалим, надежда на достижение справедливого и всеобъемлющего мира между Израилем и Государством Палестина быстро угасает. Международному сообществу, в частности Совету Безопасности, крайне необходимо незамедлительно принять меры, которые заставят Израиль соблюдать нормы международного права и положения резолюций Организации Объединенных Наций, в том числе резолюции 2334 (2016).

Вновь решительно пренебрегая международными усилиями по созданию политических перспектив обеспечения мира, Израиль по-прежнему бесцеремонно отвергает мир и продолжает с беззастенчивой настойчивостью осуществлять свои незаконные планы, в очередной раз объявив о строительстве новых незаконных поселений в оккупированной Палестине. Более того, объявление, сделанное так называемым израильским «кабинетом по вопросам безопасности» 30 марта 2017 года, отличается от его предыдущих объявлений о проведении незаконных строительных работ в существующих поселениях; в этом объявлении речь шла о совершенно новом незаконном поселении — в самом сердце Палестины, — целью создания которого является удовлетворение требований экстремистски настроенных жителей незаконного поселения «Амона».



По данным израильской неправительственной организации «Мир — сейчас», решение, принятое 30 марта 2017 года, включает три основных шага для расширения незаконной поселенческой деятельности на оккупированном Западном берегу. Им предусматривается «создание первого нового поселения с 1991 года в глубине Западного берега; объявление тендеров на строительство порядка 2000 единиц жилья; и объявление почти 1000 дунумов «государственными землями», что делает возможной «ретроактивную легализацию» трех «передовых поселений» — Пальгей-Маим, Гиват-Хароэ и Адей-Ад, — расположенных к северу от Рамаллаха и в глубине Западного берега». Эти последние объявления являются не только нарушением резолюции 2334 (2016) Совета Безопасности, но и грубым нарушением четвертой Женевской конвенции, в частности статей 49 и 33, а также военным преступлением согласно Римскому статуту Международного уголовного суда, в котором указано, что оккупирующей державе запрещено перемещать, прямо или косвенно, часть ее собственного населения на оккупируемую территорию.

Продолжающиеся действия и политика Израиля явственно свидетельствуют о том, что он без каких-либо опасений откровенно пренебрегает мнением мирового сообщества и нормами международного права, продолжая осуществлять свою экспансию и строить незаконные поселения на всей оккупированной палестинской территории, включая Восточный Иерусалим. Ханан Ашрауи, член Исполнительного комитета Организации освобождения Палестины, заявил, что это последнее объявление служит доказательством того, что поддерживающее политику расширения поселений израильское правительство правого толка во главе с премьер-министром Биньямином Нетаньяху «в большей степени привержено удовлетворению требований своих незаконных поселенцев, чем соблюдению условий, необходимых для обеспечения стабильности и достижения справедливого мира».

Палестинское руководство решительно осуждает это недавнее объявление Израиля, сделанное менее чем через неделю после подготовки доклада Генерального секретаря во исполнение резолюции 2334 (2016) Совета Безопасности, который был представлен Совету в ходе устного брифинга, состоявшегося 24 марта 2017 года, Специальным координатором по ближневосточному мирному процессу и Личным представителем Генерального секретаря Николаем Младеновым. В докладе было четко указано, в частности, что, даже несмотря на то, что Совет Безопасности в пункте 2 резолюции 2334 (2016) «вновь требует, чтобы Израиль немедленно и полностью прекратил всю поселенческую деятельность на оккупированной палестинской территории, включая Восточный Иерусалим», в отчетный период Израиль не предпринимал каких-либо шагов в этом направлении. Как было отмечено в докладе, с момента принятия резолюции 2334 (2016), напротив, произошло заметное увеличение числа заявлений, объявлений и решений, касающихся строительства и расширения поселений. В связи с этим мы приветствуем сделанное Генеральным секретарем через своего пресс-секретаря 31 марта 2017 года заявление, в котором он подтвердил содержащиеся в его докладе выводы, вновь отметил, что незаконные поселения представляют собой препятствие на пути к миру, и сообщил, что он «осуждает все односторонние действия, которые, подобно рассматриваемому, угрожают миру и подрывают возможность урегулирования на основе создания двух государств».

Безответственные действия Израиля, которые продолжаются и намеренно активизируются с момента принятия резолюции 2334 (2016), нагнетают напряженность и создают опасность дальнейшей дестабилизации неустойчивой ситуации на местах. Международному сообществу давно пора пойти дальше осуждения или выражения негодования по поводу израильской незаконной практики колонизации. Необходимо принять срочные и конкретные меры. Международное сообщество не должно допустить, чтобы Израиль и далее действовал вне закона без всяких последствий. Тот факт, что оккупирующей державе позволено продолжать свою оккупацию и угнетение целой нации людей на протяжении 50 лет, в значительной степени обусловлен тем, что международное сообщество до сих пор не приняло надлежащих и необходимых мер, чтобы положить конец преступлениям Израиля.

В связи с этим мы призываем к принятию незамедлительных мер и осуществлению последующей деятельности в связи с нарушениями со стороны Израиля, включая нарушение им положений резолюции 2334 (2016). Членам международного сообщества настало время сделать выбор между стремлением к миру и справедливости и допущением дальнейших односторонних незаконных действий Израиля, которые приведут лишь к еще большей дестабилизации и кровопролитию. Миру уже давным-давно пора дать отпор оккупирующей державе и потребовать прекращения ее жестокой военной оккупации, вопиющего неуважения прав человека палестинского народа и нарушений в отношении его земель, а также дать ему возможность жить в условиях свободы в своем собственном независимом Государстве Палестина со столицей в Восточном Иерусалиме.

Настоящее письмо дополняет наши предыдущие 607 писем, касающихся продолжающегося кризиса на оккупированной палестинской территории, включая Восточный Иерусалим, которая образует территорию Государства Палестина. В этих письмах, охватывающих период с 29 сентября 2000 года (A/55/432-S/2000/921) по 23 марта 2017 года (A/ES-10/747-S/2017/251), содержатся основные сведения о преступлениях, совершаемых Израилем, оккупирующей державой, против палестинского народа с сентября 2000 года. За все эти военные преступления, акты государственного терроризма и систематические нарушения прав человека, совершаемые против палестинского народа, Израиль, оккупирующая держава, должен быть привлечен к ответственности, а виновные должны предстать перед судом.

Буду признателен Вам за распространение настоящего письма в качестве документа десятой чрезвычайной специальной сессии Генеральной Ассамблеи по пункту 5 повестки дня и в качестве документа Совета Безопасности.

*(Подпись)* Рияд Мансур  
Посол  
Постоянный наблюдатель  
от Государства Палестина  
при Организации Объединенных Наций